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QUARTO RAPPORTO
ITAL COMMUNICATIONS - IISFA

SULL’INTELLIGENZA ARTIFICIALE IN ITALIA

Fonte: indagine Istituto Piepoli

L’INTELLIGENZA ARTIFICIALE È GIÀ MOLTO DIFFUSA IN DIVERSI AMBITI.
CHE REAZIONI SUSCITA NEGLI ITALIANI?

DEGLI ITALIANI HA
UN’IMPRESSIONE

POSITIVA

DEGLI ITALIANI
MANTIENE UNA VISIONE

NEUTRALE

DEGLI ITALIANI
ESPRIME

PAURA E DIFFIDENZA

37%



35% 15%
DEGLI ITALIANI

ASSOCIA L’IA ALL’AREA
TECNOLOGICA

26% 14%

8%
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L’ATTEGGIAMENTO VERSO L’IA: ITALIANI CAUTAMENTE OTTIMISTI
E FIDUCIOSI, MA ANCORA PIUTTOSTO IMPREPARATI

DEGLI ITALIANI
CONSIDERA L’IA

IL FUTURO

DEGLI ITALIANI
RICONOSCE NEL SUO
IMPIEGO I VANTAGGI

COME SUPPORTO

DEGLI ITALIANI
ESPRIME EMOZIONI

NEGATIVE

DEGLI ITALIANI
RIESCE A

CONCRETIZZARE LE
PROPRIE PAURE



6%
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IL LIVELLO DI CONOSCENZA/COMPETENZA IN TEMA DI IA

DEGLI ITALIANI
DICHIARA DI SAPERNE MOLTO

UNO SU DUE DICHIARA
DI SAPERNE QUALCOSA

UNO SU DUE AMMETTE
DI SAPERNE POCO

6%
DEGLI ITALIANI

DICHIARA DI NON SAPERNE NULLA

I GIOVANI NE SANNO
DECISAMENTE PIÙ DEGLI ADULTI

62%
CHI DICHIARA AVERE CONOSCENZE

IN MATERIA TRA I 18-34ENNI



51%

69% 45%
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INTELLIGENZA ARTIFICIALE GENERATIVA
IL LIVELLO DI CONOSCENZA E FIDUCIA NEI CONFRONTI DELL’INTELLIGENZA ARTIFICIALE

GENERATIVA DIVIDE A METÀ LA POPOLAZIONE

RICONOSCE QUESTA
TIPOLOGIA DI IA

E DICHIARA
DI AVERNE

AVUTO A CHE FARE

I GIOVANI  DICHIARANO
MAGGIORE DIMESTICHEZZA

GLI ADULTI NON SONO TOTALMENTE
IGNARI DELL’ARGOMENTO

UNA PERSONA SU DUE DICHIARA DI AVERE FIDUCIA NEI CONFRONTI DI QUESTA TECNOLOGIA

GIOVANI TRA I 18 E I 34 ANNI ADULTI

63%

41%


